OBRAZLOŽENJE OPĆEG DIJELA FINANCIJSKOG PLANA  2026.-2028. GODINE
Naziv: Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Pravni fakultet Osijek

Javno učilište

Adresa: Stjepana Radića 13, Osijek

OIB: 26416570803

Djelatnost: 8542 visoko obrazovanje
Pravni fakultet Osijek konstituiran je 22. prosinca 1975. godine upisom u sudski registar Okružnog suda (današnji Trgovački sud), a čini dio od 19 sastavnica Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku (15 fakulteta, 1 knjižnica i 3 odjela). Misija je Fakulteta kroz izvrsnost u nastavnom i znanstveno-istraživačkom radu sustavno razvijati i unaprjeđivati pojedinca i zajednicu u kojoj djeluje, osiguravajući mogućnost stjecanja znanja i vještina primjerenih izazovima suvremenog društva. Vizija Fakulteta jest biti utjecajna visokoobrazovna ustanova, prepoznatljiva kao društveno odgovorna organizacija koja pruža i provodi vrhunsko obrazovanje i istraživanja te unaprjeđuje znanje, pravdu i javno dobro u svom bližem i daljem okruženju, imajući u centru – studenta. 
Pravni fakultet Osijek  kroz svoje studije promiče dostojanstvo i vrijednost svake osobe, poštivanje kulturnih normi i etničke raznolikosti, zagovara jednake mogućnosti korisnika, sudjelovanje u donošenju odluka. Također promiče društveno odgovorno samoodređenje osoba na temelju njihovih individualnih vrijednosti. Fakultet svojim djelovanjem promovira posvećenost ulaganju u dobrobit ljudi, razvoj lokalne i šire zajednice i podršku zdravlju kao značajne investicije u razvoj. 

1. OBRAZLOŽENJE OPĆEG DIJELA FINANCIJSKOG PLANA

Ukupno planirani prihodi za 2026. iznose 6.213.559 eura
Ukupno planirani rashodi za 2026. iznose 6.373.080 eura
Manjak od    159.521 eura podmirit će se na teret viška prihoda iz prethodnih godina.

DONOS neutrošenih prihoda iz prethodnih godina  je 434.970 eura
ODNOS neutrošenih prihoda u slijedeću godinu 275.449 eura.
1.1. PRIHODI

1.1.1. Prihodi iz Proračuna (izvor 11):

Temeljem Uputi za izradu i dostavu prijedloga financijskih planova proračunskih korisnika razdjela 080-Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih za razdoblje 2026.-2028.  iz listopada 2025. godine, u financijski plan unijeli smo projicirani iznos iz prijedloga programskog ugovora za koje predstoji potpisivanje s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa.
U prihodima su planirana sredstva za financiranje osnovne komponente tj. za pokriće dijela rashoda za redovito poslovanje (bruto 2 plaće zaposlenih, materijalna prava zaposlenih, troškove prijevoza na posao i troškove sistematskog pregleda te pokriće dijela troškova poslovanja) te razvojne i izvedbene komponente iz izvora 11.  Sredstva za plaće su  povećana uslijed povećanja osnovice za obračun plaća u javnim službama i povećane osnovice za izračun materijalnih prava. 
U prijedlogu programskog ugovora planirano je 19 aktivnosti iz razvojne i izvedbene komponente uz predviđeno sufinanciranje dijela sredstava iz MZOŠ. Temeljem upute iz MZOŠ  planirali smo iznose iz prijedloga programskog ugovora i to  za 2026. godinu 4.788.983 eura iz izvora 11 te 167.706 eura iz izvora 581 za projekte NPOO.
Izračun visine sredstava za programsko financiranje temeljio se na povijesnim podacima koji su uključivali  prihod za višegodišnje institucionalno financiranje znanstvene djelatnosti , financiranje izdavanja znanstvenog časopisa Pravni vjesnik, studentske aktivnosti, podmirenje troškova poslovanja i dijela vanjske suradnje te nabavka opreme. Uz to je predviđen rashod osnovne, razvojne i izvedbene komponente koje će se financirati iz državne Riznice. Napravljene su i projekcije za  2027. i 2028. godinu sukladno prijedlogu programskog ugovora. 
1.1.2. Namjenski prihodi (izvor 43) i prihodi od nefinancijske imovine (izvor 71)
U 2026. namjenski prihodi će se ostvariti od uplata školarina za subvencionirani i izvanredni studij stručnog i integriranog studijskog programa te prijediplomskog i diplomskog studija socijalnog rada, planiran je upis nove generacije dvogodišnjeg Stručnog diplomskog studija Javna uprava, krajem 2025. upisana je nova generacija PSS Kaznenog prava i uskoro PSS Poslovno pravo i poslovne transakcije. Upis nove generacije Poslijediplomskog specijalističkog studija Ljudska prava planiran je za 2026. godinu. Upis nove generacije     Doktorskog studija Prava  predviđen je za kraj 2025. godine ili početak 2026. godine. Kroz aktivnosti u programskom financiranju predviđeno je osuvremenjivanje studijskih programa, što će utjecati na atraktivnost Fakulteta i više upisanih studenata.
Planiran je prihod iz Fonda Sveučilišta za sufinanciranje dijela rashoda za najamninu, 48.000 eura svake godine, konto 65268.
Od dana važenja  Uredbe  o programskom financiranju javnih visokih učilišta i javnih znanstvenih instituta u Republici Hrvatskoj (NN 78/23.) , prihodi od poslijediplomskih specijalističkih studija u planiranom razdoblju 2025.-2027. godine evidentiraju se kao namjenski prihodi, izvor 43 .

Planirani su prihodi od prodaje nefinancijske imovine –otkup stanova sa stanarskim pravom –-budući je preostao samo 1 ugovor, planiran je iznos od 50 eura za svaku godinu (izvor 71). 
1.1.3. Prihod za projekte i EU projekte (izvor 5011, 52, 61, 63)
Hrvatska zaklada za znanost  Zagreb je dostavila obavijest za planiranje sredstava za program provedbe Plana razvoja karijere doktoranda  u godinama 2026. do 2028., sukladno čemu je planiran prihod za 2026. 40.000 eura a za 2027. i 2028. prihod  30.000 eura svake godine.   Sukladno obavijesti, prihodi su planirani na izvoru 5011.
Od Ministarstva pravosuđa RH dobili smo obavijest da u 2026. godini planiramo iznos od 16.000 eura  vezano uz njihovu aktivnost A630048 Besplatna pravna pomoć; prihodi su planirani na izvoru 5011. 
Na Pravnom fakultetu Osijek aktivno je tri projekta financiranih iz fonda Programi Unije, izvor 510. To su projekti Jean Monnet modul European support for children at risk of poverty-EU-SHINE,   projekt Jean Monnet modul European Union and Gender Equality – EUGEquality te projekt Towards Universal Parenthood in Europe-UniPAR. Projekti završavaju pa su u 2026. godini planirani prihodi 6.820 eura za projekt UNIPAR, 6.000 eura za projekt JM EUSHINE i 4.950 eura za projekt EUGEQUALITY. Akontacija sredstava na  projektima JM EUSHINE i JM EUGEQUALITY uplaćena je u 2023. godini, pa su u financijskom planu uključena neutrošena sredstva u stavku donosa na izvoru 51000 Pomoći EU.
Program mobilnost (ne)nastavnog osoblja nije planiran sukladno Uputama za planiranje. 
1.1.4. Vlastiti prihodi (izvor 31) 
U 2026. vlastiti prihodi će se ostvariti od prodaje knjiga, časopisa i promidžbenih proizvoda,  prihoda od programa cjeloživotnog obrazovanja, prihoda od baze podataka, prodaje starog papira, kamata na novčana sredstva, kotizacija,  najamnine za prostor i  za samouslužne aparate. 
Od dana važenja  Uredbe  o programskom financiranju javnih visokih učilišta i javnih znanstvenih instituta u Republici Hrvatskoj (NN 78/23.) , prihodi od poslijediplomskih specijalističkih studija u planiranom razdoblju 2025.-2027. godine evidentiraju se kao namjenski prihodi, podskupina 6526 izvor 43 .
Krajem 2025. godine započinje program Cjeloživotnog obrazovanja pod nazivom Informacijsko-komunikacijske tehnologije u pravu, a u 2026. godini planirano je pokretanje novog Sveučilišnog specijalističkog studija Pravo i zaštita okoliša, kao  i  izvođenje novog programa cjeloživotnog obrazovanja Ljudska prava u digitalno doba.

Planirano je održavanje najmanje 3 konferencije (ECLIC, konferencija Katedre građanskopravnih i obiteljskopravnih znanosti  te konferencija  vezana uz doktorski studij).
U 2025. godini Fakultet je ostvario prihode od oportunitetnih troškova za osobe koje su dobile upisni broj a nisu se upisale na Fakultet. Planirani su prihodi po ovoj osnovi za cijelo trogodišnje razdoblje. Sukladno uputi, prihodi se evidentiraju na odjeljku 6831, izvor 31.

1.2. RASHODI
1.2.1. Rashodi financirani sredstvima iz Proračuna (izvor 11)
Rashodi iz Proračuna su planirani na temelju rashoda prethodnih godina i planiranih aktivnosti u programskim ugovorima. Visina  određena u prijedlogu programskog ugovora sukladno Uputi za izradu i dostavu prijedloga financijskih planova proračunskih korisnika razdjela 080-Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih za razdoblje 2026.-2028. unešena je u financijski plan. Planirani su rashodi vezani uz redovito poslovanje na izvoru 11 (Opći prihodi i primici  i to za plaće zaposlenih, materijalna prava, prijevoz na posao i sistematski pregled te programsko financiranje osnovne, razvojne i izvedbene komponente (rashodi za višegodišnje financiranje znanstvene djelatnosti-znanstveno-istraživački rad zaposlenih, financiranje izdavanja znanstvenih časopisa, studentske aktivnosti, podmirenje dijela troškova poslovanja da bi se uspješno odvijao nastavni proces, naknade za rad dijelu vanjske suradnje te nabavka opreme). 
Sredstva za redovitu djelatnost su u odnosu na usvojene prošlogodišnje projekcije povećana uslijed povećanja osnovice za obračun plaće zaposlenih u javnim službama, napredovanja nastavnog kadra, dodatnih zapošljavanja i ostalih čimbenika.
1.2.2. Rashodi financirani iz namjenskih sredstava (izvor 43)
Ostvarenim prihodima po posebnim namjenama (od redovitog i izvanrednog Stručnog prijediplomskog studija Upravni studij, Sveučilišnog integriranog prijeddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija Pravo, Sveučilišnog prijeplomskog studija Socijalni rad i Sveučilišnog diplomskog studija Socijalni rad, Sveučilišnog doktorskog studija Pravo, Stručnog diplomskog  studija Javna uprava, Sveučilišnih i poslijediplomskih specijalističkih studija i ostalih prihoda) planirali smo pokriće rashoda redovite djelatnosti u osnovnoj, razvojnoj i izvedbenoj komponenti. To su režijski troškovi, materijal i usluge održavanja opreme i zgrade, naknade vanjskim suradnicima koji sudjeluju i rade u redovitim nastavnim procesima, troškovi službenih putovanja,  reprezentacije, rashode za nabavu nefinancijske imovine. Planirani rashodi koji se neće pokriti prihodom ostvarenim u tekućim planiranim razdobljima pokrivat će se iz viška prihoda prethodnih godina odnosno iz donosa sredstava.
1.2.3. Rashodi vezani uz  projekte i EU projekte (izvor 50, 510, 52, 61, 63):

Temeljem obavijesti iz Hrvatske zaklade za znanost Zagreb planirali  smo rashode vezane uz  provedbu Plana razvoja karijere doktoranda (rashodi plaće, prijevoza na posao i  materijalnih prava jednog doktoranda). Rashodi su planirani na izvoru 5011.
Od Ministarstva pravosuđa RH dobili smo obavijest da  planiramo iznos od 16.000 eura na ime njihove aktivnosti A630048 Besplatna pravna pomoć u 2026. godini. Rashodi su planirani sukladno realiziranim aktivnostima po proračunu Pravne klinike PRO BONO ranijih godina i aktivnosti tekuće godine, a planirani su na izvoru 5011.

Rashodi za projekte financirane iz sredstava EU planirani su temeljem  aktivnosti iz ugovora i odobrenog proračuna svakog projekta. Dio planiranih rashoda u 2026. godini pokriva se iz donosa-ranije  primljene akontacije (izvor 51000) a dio rashoda se predfinancira (evidentirano na izvoru 51043). Rashodi koje sufinanciramo planirani su na izvoru 43.
Na izvoru 52 planirani su rashodi za provedbu projekta Hrvatsko-kanadski  gospodarsko-znanstveni klaster. Rashodi se pokrivaju iz donosa u 2026. godinu.

Podatkom  o aplikaciji za neke druge europske projekte u vrijeme izrade plana nismo raspolagali.

1.2.4. Rashodi financirani vlastitim sredstvima (izvor 31)
Ostvarenim prihodima na tržištu (najamnina za prostor i za samoposlužne aparate, prodaje knjiga, časopisa i promidžbenih proizvoda, programa cjeloživotnog obrazovanja, ostvarene kamate na novčana sredstva,  organiziranje konferencija, naplata oportunitetnih troškova itd.) planirali smo pokriće  troškova organizacije nabrojanih aktivnosti. Planirani su rashodi održavanja programa cjeloživotnog obrazovanja pod nazivom Informacijsko-komunikacijske tehnologije u pravu te održavanje novog programa cjeloživotnog obrazovanja pod nazivom Ljudska prava u digitalno doba.

2. PRIJENOS SREDSTAVA IZ PRETHODNE U SLIJEDEĆU GODINU
Fakultet je u prethodnim proračunskim godinama ostvarivao višak namjenskih prihoda  (izvor 43) u najvećem dijelu od  izvanrednog  sveučilišnog i specijalitičkog  studija. Stoga Fakultet svake godine ima prijenos sredstava u sljedeću godinu. Iznos donosa u 2026. godinu na izvoru 43 iznosi 367.985 eura, koji će pokriti manjak prihoda 2026. godine za pokriće rashoda redovitog poslovanja i nabavke opreme u 2026. godini te projicirani manjak u 2027. i 2028. godini.  
Sredstva donosa (40.201 eura) na izvoru 31 čini neutrošeni iznos prihoda od vlastite djelatnosti, u najvećem dijelu od održavanja konferencija te iznosa izdvojenog iz prihoda od programa cjeloživotnog obrazovanja i ostale vlastite djelatnosti za pokriće troškova redovitog poslovanja. 
Sredstva donosa (11.500,00 eura) na izvoru 52 čini akontacija primljena u 2025. godini od Ministarstva demografije i useljeništva RH za projekt Hrvatsko-kanadski gospodarsko-znanstveni klaster, što će se utrošiti u 2026. godini.
Donos sredstava na izvoru 51 (EU projekti i pomoći) iznosi 6.900 eura, , koja se planiraju utrošiti za pokriće troškova aktivnosti na  projektima JM EUSHINE, JM EUGEQUALITY i UNIPAR u  2026. godini. 
U prethodnim godinama na izvoru 71-izvor prihoda od nefinancijske imovine- ostvarena su sredstva temeljem otkupa stanova sa stanarskim pravom (donos 7.412 eura). Sredstva će se u idućem trogodišnjem razdoblju kumulirati, a njihov utrošak bit će vezan uz izgradnju nove zgrade Fakulteta kada se za to ostvare preduvjeti.  

3. UKUPNE I DOSPJELE OBVEZE
	u eurima
	Stanje obveza na dan 31.12.2024.
	Stanje obveza na dan 30.6.2025.

	Ukupne obveze
	465.149,62
	401.779,21

	Dospjele obveze
	5.211,54
	47.703,45


Napomena: dospjela obveza u iznosu 40.749,39 eura podmirena je u listopadu 2025.
U Osijeku,  22. listopada 2025. godine
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  Prof. dr. sc. Tunjica Petrašević
5

